

ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 26/2009****ΑΠΟΦΑΣΗ 252/2009**

Στην Καλαμάτα σήμερα, **την 27^η Ιουλίου 2009, ημέρα Δευτέρα και ώρα 1:00 μ.μ.** συνέρχεται στο Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένουσ 28 στην 26η/2009 συνεδρίαση η Δημαρχιακή Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 23-07-2009 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Παναγιώτης Ε. Νίκας, Δήμαρχος Καλαμάτας, Πρόεδρος της Δημαρχιακής Επιτροπής και όλα τα τακτικά μέλη, ήτοι οι κ.κ. 1) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 2) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 3) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 4) Κουδούνης Αργύριος, 5) Κουρκουτάς Γεώργιος και 6) Μιχαλόπουλος Σωτήριος.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Συμπλήρωση κανονισμού λειτουργίας και δικαιωμάτων δημοτικού κοιμητηρίου Καλαμάτας.

Για το παρόν θέμα γίνεται η εξής διαλογική συζήτηση:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κανονισμός που υπάρχει είναι του 1971.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Τον τροποποιήσαμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι. Έχομε ψηφίσει τον κανονισμό των περιφερειακών δημοτικών κοιμητηρίων.

Πρέπει να πάμε σε ένα νέο κανονισμό αλλά μέχρι τότε πρέπει να συμπληρωθεί.

ΚΑΜΒΥΣΙΔΗΣ: Όπως είναι γνωστό θα κατασκευαστούν οστεοθήκες στο κεντρικό κοιμητήριο της Καλαμάτας. Για τη φύλαξη των οστών σε αυτές χρειάζεται να συμπληρωθεί ο κανονισμός ο οποίος δεν περιλάμβανε κάτι τέτοιο. Γι' αυτό λοιπόν:

Εισηγούμεθα τη τροποποίηση του Άρθρου 13 του κανονισμού λειτουργίας και δικαιωμάτων του Δημοτικού Νεκροταφείου Καλαμάτας το οποίο διαμορφώνεται ως εξής:

Α) Τα οστά διαφυλάσσονται με μέριμνα των ενδιαφερομένων συγγενών εντός ομοιόμορφων κιβωτιδίων (υλικό, διαστάσεις, χρώμα) και όχι μέσα σε άλλα σκεύη στο οστεοφυλάκιο του Δημοτικού Νεκροταφείου όπου και καταβάλλονται τέλη φύλαξης σύμφωνα με τις αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου.

Β) Με επιλογή του πλησιέστερου συγγενούς του θανόντος, τα λείψανα μπορεί να διαφυλάσσονται στις ατομικές οστεοθήκες με τις εξής προϋποθέσεις :

α. Η παραχώρηση της θυρίδας γίνεται για μια πενταετία.

Παρατάσεις θα δίδονται ομοίως ανά πενταετία.

β. Το τέλος χρήσης ορίζεται σε 250 ευρώ για μια πενταετία. Για κάθε παράταση θα καταβάλλεται το τέλος που θα ισχύει τη στιγμή της ανανέωσης .

γ. Εάν παρέλθει τρίμηνο μετά τη λήξη της πενταετίας, αρχικής ή παράτασης και δε ζητηθεί νέα παράταση, τα λείψανα θα οδηγούνται σε κενοτάφιο, η δέ θυρίδα θα διατίθεται εκ νέου .

δ. Εντός της θυρίδος μπορεί να τεθεί κιβωτίδιο μονό ή διπλό, ανοξείδωτο ή γαλβανισμένο ή άλλο σκεύος φύλαξης κατ' επιλογήν των οικείων.

Επί της προσόψεως της θυρός επιτρέπεται να τοποθετούνται αποκλειστικά και μόνο μία ή δύο φωτογραφίες, επισμαλτομένες διαστάσεων 9 x 12 και μία ή δύο επιγραφές με γράμματα επικολημένα και όχι σκαλιστά, κατά περίπτωση.

Το κόστος για την αγορά του σκεύους φύλαξης, την προμήθεια και τοποθέτηση φωτογραφιών και επιγραφών θα βαρύνει τους οικείους.

ε. Η παραχώρηση θα γίνεται κατά χρονική προτεραιότητα, βάσει του αριθμού πρωτοκόλλου του υποβληθέντος αιτήματος, αρχίζοντας από την άνω θυρίδα της αριστερής στήλης εκάστου συγκροτήματος με τρόπο ώστε να συμπληρώνεται έκαστη κατά σειρά κατακόρυφη στήλη.

στ. Κάθε άλλο διαδικαστικό θέμα θα ρυθμίζεται από την υπηρεσία.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν κατάλαβα. Διάβασέ μου το Α και το Βδ.

ΚΑΜΒΥΣΙΔΗΣ: Το Α είναι αντιγραφή του προηγούμενου κανονισμού.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Δηλαδή το Α εξακολουθεί να ισχύει για τα παλιά, με τον ίδιο τρόπο όπως είναι σήμερα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και θα εξακολουθούν να ισχύουν και τα παλιά.

ΚΑΜΒΥΣΙΔΗΣ: Το Α είναι για το οστεοφυλάκιο και το Β για τις οστεοθήκες.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Οι οστεοθήκες από τι θα είναι;

ΚΑΜΒΥΣΙΔΗΣ: Οι οστεοθήκες είναι προκατασκευασμένες από τσιμέντο και με επικάλυψη από μάρμαρο και έχει μια θυρίδα διαστάσεων 15Χ50Χ25.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Καλώς, διευκρινίστηκε. Η μόνη παράκληση θα ήταν εκεί που λέτε ότι "εάν παρέλθει τρίμηνο μετά τη λήξη της πενταετίας" να γίνει "εάν παρέλθει τρίμηνο μετά την έγγραφη ειδοποίηση για λήξη της πενταετίας". Να ειδοποιείται ο ενδιαφερόμενος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σωστό.

ΚΑΜΒΥΣΙΔΗΣ: Μα ειδοποίηση ούτως ή άλλως κάνουμε. Και τώρα για τις εκταφές ειδοποίηση στέλνομε νωρίτερα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ας γραφτεί μέσα "ύστερα από έγγραφη ειδοποίηση".

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό, για να διασφαλιστεί και ο Δήμος ότι εξήντησε τα περιθώρια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ασφαλώς. Υπάρχει και ένα άλλο ζήτημα που το έχουμε πει και δεν έχει συμπεριληφθεί εδώ και δεν ξέρω εάν καλύπτεται από το "κάθε άλλο διαδικαστικό θέμα θα ρυθμίζεται από την υπηρεσία".

Επειδή είναι η πρώτη φορά που υλοποιούμε αυτό το μέτρο να μην δώσετε όλες τις θυρίδες σε παλιούς, αυτούς που είναι μέσα στο οστεοφυλάκιο. Είναι βέβαιο ότι θα έρθουν εκατοντάδες. Να κρατηθεί οπωσδήποτε ένας αριθμός για αυτούς οι οποίοι ξεθάπτονται, γιατί αυτό το χρησιμοποιούμε ως κίνητρο για να γίνουν εκταφές στους χρόνους που προβλέπονται. Γιατί το πρόβλημά μας είναι η συναισθηματική σχέση. Πιέζουν για να μην γίνονται εκταφές.

ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΛΑΣ: Στο υπάρχον οστεοφυλάκιο είναι με 20 € το χρόνο. Τώρα στο νέο

τρόπο φύλαξης πάμε στα 50 €. Εάν λόγω οικονομικών προβλημάτων όλοι επιθυμούν το παλιό και όχι το καινούργιο, τί κάνουμε;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Το αφήνουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι τριπλάσιοι αυτοί που θέλουν να βγούν από το οστεοφυλάκιο. Έρχονται εδώ, χαλάει ο κόσμος.

ΚΑΜΒΥΣΙΔΗΣ: Να σας πληροφορήσω ότι είναι το φθηνότερο σε οστεοθήκες από τα άλλα κοιμητήρια. Είναι και μέχρι 150 € το χρόνο σε άλλα κοιμητήρια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν πάει ομόφωνα στο Δημοτικό Συμβούλιο με κατ' αρχήν θετική εισήγηση και με τη συμπλήρωση της παρατήρησης του κ. Κοσμόπουλου.

Η Δημορχιακή Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη της τα προαναφερόμενα, την παρατήρηση του κ. Κοσμόπουλου, την υπ' αριθμ. 17/1971 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου και τις διατάξεις του άρθρου 79 του Ν. 3463/2007,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο τη συμπλήρωση του άρθρου 13 του κανονισμού λειτουργίας και δικαιωμάτων του δημοτικού κοιμητηρίου Καλαμάτας ο οποίος έχει εγκριθεί με την υπ' αριθμ. 17/1971 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, με τους όρους και τις προϋποθέσεις παραχώρησης των προκατασκευασμένων οστεοθηκών και με το τέλος χρήσης αυτών, ως εξής:

A) Τα οστά διαφυλάσσονται με μέριμνα των ενδιαφερομένων συγγενών εντός ομοιόμορφων κιβωτιδίων (υλικό, διαστάσεις, χρώμα) και όχι μέσα σε άλλα σκεύη στο οστεοφυλάκιο του Δημοτικού Νεκροταφείου όπου και καταβάλλονται τέλη φύλαξης σύμφωνα με τις αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου.

B) Με επιλογή του πλησιέστερου συγγενούς του θανόντος, τα λείψανα μπορεί να διαφυλάσσονται στις ατομικές οστεοθήκες με τις εξής προϋποθέσεις :

α. Η παραχώρηση της θυρίδας γίνεται για μια πενταετία. Παρατάσεις θα δίδονται ομοίως ανά πενταετία.

β. Το τέλος χρήσης ορίζεται σε 250 ευρώ για μια πενταετία. Για κάθε παράταση θα καταβάλλεται το τέλος που θα ισχύει τη στιγμή της ανανέωσης.

γ. Εάν παρέλθει τρίμηνο μετά τη λήξη της πενταετίας, και κατόπιν έγγραφης ειδοποίησης, αρχικής ή παράτασης, και δε ζητηθεί νέα παράταση, τα λείψανα θα οδηγούνται σε κενοτάφιο, η δέ θυρίδα θα διατίθεται εκ νέου .

- δ. Εντός της θυρίδος μπορεί να τεθεί κυβωτίδιο μονό ή διπλό, ανοξειδωτο ή γαλβανισμένο ή άλλο σκεύος φύλαξης κατ' επιλογήν των οικείων.
Επί της προσόψεως της θυρός επιτρέπεται να τοποθετούνται αποκλειστικά και μόνο μία ή δύο φωτογραφίες, επισμαλτωμένες διαστάσεων 9 x 12 και μία ή δύο επιγραφές με γράμματα επικολλημένα και όχι σκαλιστά, κατά περίπτωση.
Το κόστος για την αγορά του σκεύους φύλαξης, την προμήθεια και τοποθέτηση φωτογραφιών και επιγραφών θα βαρύνει τους οικείους.**
- ε. Η παραχώρηση θα γίνεται κατά χρονική προτεραιότητα, βάσει του αριθμού πρωτοκόλλου του υποβληθέντος αιτήματος, αρχίζοντας από την άνω θυρίδα της αριστερής στήλης εκάστου συγκροτήματος με τρόπο ώστε να συμπληρώνεται έκαστη κατά σειρά κατακόρυφη στήλη.**
- στ . Κάθε άλλο διαδικαστικό θέμα θα ρυθμίζεται από την υπηρεσία.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Η ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Παναγιώτης Ε. Νίκας

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Γιαννακούλας Γρηγόριος
2. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
3. Κοσμόπουλος Βασίλειος
4. Κουδούνης Αργύριος
5. Κουρκουτάς Γεώργιος
6. Μιχαλόπουλος Σωτήριος

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα 6 Ιουλίου 2009
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ε. ΝΙΚΑΣ
(ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)